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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  22 Απριλίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, κ. Παύλο Μαρινάκη 

 

Θέμα: «Προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των οικογενειών 

θυμάτων από την προβολή σκληρού και τραυματικού περιεχομένου 

στα μέσα ενημέρωσης» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται αυξανόμενη προβολή, ιδίως 

από τηλεοπτικούς σταθμούς και διαδικτυακά μέσα, ιδιαίτερα σκληρών και 

τραυματικών εικόνων ή βίντεο που σχετίζονται με σοβαρά τροχαία δυστυχήματα, 

εγκληματικές ενέργειες και περιστατικά απώλειας ανθρώπινης ζωής1. 

Η πρακτική αυτή εγείρει σοβαρά ζητήματα ως προς: 

• τον σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας,  

• την προστασία της ιδιωτικής και οικογενειακής ζωής,  

• καθώς και την αποφυγή δευτερογενούς θυματοποίησης των συγγενών των 

θυμάτων.  

Ιδιαίτερα ανησυχητικές είναι περιπτώσεις κατά τις οποίες συγγενείς 

ενημερώνονται για τραγικά γεγονότα που αφορούν οικεία τους πρόσωπα μέσω 

τηλεοπτικής ή διαδικτυακής μετάδοσης, πριν από οποιαδήποτε επίσημη ενημέρωση 

από τις αρμόδιες αρχές. 

Το φαινόμενο αυτό δεν συνιστά μόνο ζήτημα δεοντολογίας, αλλά εγείρει και 

ζήτημα επάρκειας του υφιστάμενου πλαισίου εποπτείας και ελέγχου. Η προστασία 

 
1 https://www.star.gr/eidiseis/ellada/714655/thessalonikh-xespa-h-mhtera-toy-20xronoy-kleomenh 
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της ανθρώπινης αξιοπρέπειας (άρθρο 2 παρ. 1 Συντάγματος) και της ιδιωτικής ζωής 

αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας, η οποία οφείλει να διασφαλίζει την 

τήρηση των σχετικών κανόνων από τα μέσα ενημέρωσης, ιδίως μέσω των αρμόδιων 

ανεξάρτητων αρχών. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, ανακύπτει ζήτημα ως προς: 

• την επάρκεια των υφιστάμενων κανόνων,  

• την αποτελεσματικότητα της εποπτείας,  

• καθώς και την ύπαρξη σαφών διαδικασιών προστασίας των συγγενών 

θυμάτων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ισχύον κανονιστικό και εποπτικό πλαίσιο που διέπει την 

προβολή σκληρού ή τραυματικού οπτικοακουστικού περιεχομένου από τα 

μέσα ενημέρωσης, και ποια όργανα είναι αρμόδια για τον έλεγχο της 

εφαρμογής του;  

2. Έχει αξιολογήσει η Κυβέρνηση την επάρκεια του υφιστάμενου πλαισίου, 

ιδίως ως προς την προστασία της αξιοπρέπειας θυμάτων και συγγενών; 

Προτίθεται να προχωρήσει σε επικαιροποίηση ή εξειδίκευση των σχετικών 

κανόνων;  

3. Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί και ποιες κυρώσεις έχουν επιβληθεί από 

το ΕΣΡ ή άλλες αρμόδιες αρχές τα τελευταία δύο έτη για αντίστοιχες 

περιπτώσεις; Παρακαλείται να δοθούν αναλυτικά στοιχεία.  

4. Υφίστανται ειδικές κατευθυντήριες οδηγίες ή πρωτόκολλα προς τα μέσα 

ενημέρωσης για τη διαχείριση περιεχομένου που αφορά θανάτους, σοβαρά 

ατυχήματα ή εγκλήματα; Εάν ναι, πότε εκδόθηκαν και πώς ελέγχεται η 

εφαρμογή τους;  

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει σαφείς και δεσμευτικούς κανόνες που 

να περιορίζουν την προβολή εικόνων οι οποίες θίγουν την αξιοπρέπεια 

θυμάτων ή προκαλούν υπέρμετρη ψυχική επιβάρυνση στους συγγενείς;  

6. Προβλέπεται η θέσπιση διαδικασίας ή πρωτοκόλλου που να διασφαλίζει ότι 

οι συγγενείς θυμάτων ενημερώνονται κατά προτεραιότητα από τις αρμόδιες 

αρχές πριν από οποιαδήποτε δημοσιοποίηση σχετικών πληροφοριών;  

7. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την ενίσχυση της 

εποπτείας, ώστε να αποτρέπονται επαναλαμβανόμενα φαινόμενα 
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δημοσιοποίησης σκληρού περιεχομένου κατά παράβαση των αρχών 

δεοντολογίας;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




